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(10.1) Bez počítání determinantu najděte koeficienty u x4 a x3 v determi-
nantu reálné matice ∣∣∣∣∣∣∣∣
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(10.2) Dokažte, že an = 3n+1 − 2n+1 (n ≥ 1), kde an je determinant násle-

dující matice řádu n: 
5 3 0 . . . 0
2 5 3 . . . 0
0 2 5 . . . 0
...

. . .
...

0 0 0 . . . 5


(Matice má na hlavní diagonále čísla 5, nad hlavní diagonálou čísla 3, pod hlavní
diagonálou čísla 2 a jinde nuly.)

Nápověda: Pomocí rozvoje vytvořte rekurentní vztah pro an pomocí před-
chozích členů posloupnosti.


